
	
	第  二十  周活动安排表

	
	2017年1月8日—— 1 月12日

	周主题
	拥抱冬天

	德育重点
	冬季自我保护（冬天要多运动，路面结冰时要小心滑倒。）

	本 周     周重点
	筹备并迎接班级考核

	项 目
	五大  领域
	领 域 目 标

	本周    幼儿     发展    目标
	健康
与安全
	知道冰上的危险，有危险的意识，知道自救方法。

	
	语言
	理解儿歌内容，尝试用语言讲述表演内容，参与拍手念儿歌的游戏活动。

	
	社会
	教育幼儿不怕冷，坚持锻炼身体，培养幼儿坚持的意志。

	
	科学
	科学：认识各种取暖用具和用途，知道它们能给人们带来温暖。 　

	
	
	数学：通过比较体验物体远与近的空间位置关系，理解远与近的空间概念。 

	
	艺术
	音乐：通过活动，使幼儿感受旋律的上下行，初步学唱歌曲，了解动物冬眠的有关知识。

	
	
	美工：练习画雪花、雪人等，能表达出对冬季的喜爱，培养幼儿大胆绘画的习惯。

	时   间
	周一
	周二
	周三
	周四
	周五

	一
日
活
动
安
排
	上午
	第   一   节
	升旗仪式

评选明星宝宝
	数学：

冬娃娃和雪花
	音乐：
冬眠的小熊
	班

级

考

核
	社会：

冬天的快乐

	
	
	
	户外混龄活动
	
	
	
	

	
	
	第   二   节
	语言： 

冬天到
	户外活动
	给力宝宝秀
	
	美工：

快乐的冬天

	
	
	
	
	
	科学：

冬天的取暖用具
	
	

	
	餐前阅读
	弟子规
	体验阅读
	讲故事     
	三字经
	古诗朗诵

	
	下  午
	分区活动
	健康与安全：
冬天别在冰上走
	构建室
	 分区活动 
	一周小结

	家长工作
	1、坚持使用接送卡入园离园。

2、引导幼儿观察冬季大自然的变化及人们的活动。

	
	本周一、三、五上午   二、四下午教师:
	孙

	
	本周一、三、五下午   二、四上午教师:
	张


幼儿园中班安全教案：冬天别在冰上走
　　一、活动目标
1、知道冰上的危险，有危险的意识。

　　2、知道自救方法。

　　二、活动预备情形图片三、活动进程1、碰到险情不慌张：

　　一天，明明和涛涛在结了冰的河面上顽耍，忽然冰裂了，明明掉进了冰窟窿里。这可怎样办呢？

　　2、自救办法记心上：

　　假如不谨慎掉进了冰窟窿里，小朋友要记住：

　　（1）应大声呼救并往岸上爬。

　　（2）尽力把头探出水面，双手攀住大块的厚冰，努力不让自己沉下往。

　　(3) 不要站在冰面上，应迅速爬到岸边，以防冰面再碎裂。

　　3、安全预防很重要冬天温度低，水面常常结冰。但有些时候冰冻得其实不结实，人走在上面很轻易掉进冰窟窿里。看一看，下面的小朋友做得对吗？

　　（1）在冰上有裂缝的河面上顽耍。

　　（2）在刚结冰不久的河面上滑冰。

　　4、大家快乐又健康知识小问答当你一个人的时候不谨慎掉进了冰窟窿里，你知道应当怎样自救吗？请幼儿来讲一说，（1）在水中挣扎。

　　（2）向岸上大声呼救。

　　（3）用力向岸上爬。

　　假如你选择了后两个答案，说明你是个会自救的好宝宝。

　　四、活动结束1、评价
2、总结
中班社会教案《冬天的快乐》
活动设计背景
　　冬天大雪纷飞,打雪仗,堆雪人,这些奇妙的景色,有趣的户外活动,会引起幼儿极大的好奇和兴趣,我们正是利用这神奇的自然现象作为引球,开展以冬天为主题的活动。用各种形式激发幼儿各方面能力,并锻炼他们的意志,陶冶他们对大自然的热爱之情。
　　活动目标

　　1、观察体验冬季的季节特点，并运用相应的形容词进行描述。

　　2、教育幼儿不怕冷，坚持锻炼身体，培养幼儿坚持的意志。

　　教学重点、难点

　　重点：体验冬季的特点。

　　难点：运用形容词描述冬天。

　　活动准备

　　《冬之歌》磁带、录音机、手套
　　活动过程 教师带着小朋友们在幼儿园操场散步。
　　一、导入 “小朋友们一年四季当中最喜欢哪个季节?
　　1、现在是什么季节来到了 ？
　　2、你是怎么知道的啊 ？
　　二、用形容词来形容冬天的特点
　　1、怎么形容冬天呢 ？ 2、学习“寒冬腊月”“天寒地冻”等形容词。

　　三、冬天锻炼身体棒

　　1、看周围的动植物谈谈自己的发现

　　师：为什么周围的动植物们都不怕冷啊？你们也想这样吗？

　　2、自由讨论

　　幼儿讨论中，教师认真倾听，提示一下冬天要多做运动。这样身体才能长得棒。

　　四、欣赏《冬之歌》

　　1、幼儿在随着音乐的节奏动一动小身子。

2、跟着老师边唱歌，边玩游戏。
幼儿园中班语言教案：冬天到

　　活动目标：

　　1、感知幼儿内容，学习有表情地朗诵二个，感知儿歌的韵律。

　　2、通过欣赏哑剧动作表演，理解儿歌内容，尝试用语言讲述表演内容，学习念儿歌。

　　3、参与拍手念儿歌的游戏活动，体验念儿歌的乐趣。

　　活动准备：

　　1、幼儿会玩音乐游戏《堆雪人》

　　2、利用废旧材料等，用白纸围合，制作一个雪人，藏在黑板的后面。

　　3、白纸做的剪成的雪花若干。

　　4、准备儿歌哑剧表演以及帽子、手套和围巾。

　　活动过程：

　　1、音乐活动《小雪花》，引出主题。

　　教师带领幼儿随着悠扬的音乐表演《小雪花》。

　　2、欣赏儿歌表演《冬天到》

　　教师站在黑板的后面，从上面向下一片、两片、三片地放下一片片雪花……教师从黑板的后面出来，坐在黑板前面的椅子上，从旁边的筐子里拿帽子戴在头上、拿手套戴在手上，拿围巾围在脖子上，起身做打开门的动作，然后关门，向前走。然后在活动室里做推雪球的动作，推呀推，最后，从黑板后面推出"雪人"，做快乐和欢笑的动作和表情。

　　3、带领幼儿学习儿歌《冬天到》

　　教师：看了这个表演，你知道什么季节到了？你看到了什么？

　　鼓励幼儿大胆地讲述表演的内容。

　　教师梳理幼儿的讲述，并带领幼儿一起年儿歌《冬天到》

　　4、拍手游戏《冬天到》

　　教师带领幼儿练习边念儿歌，边与大家空手练习拍手动作。

　　引导幼儿与同伴结伴边念儿歌边有节奏地拍手玩游戏。

　　改变念儿歌的速度，引导幼儿有节奏地念儿歌和拍手。

　　5、音乐活动：堆雪人带领幼儿随着音乐表演游戏《堆雪人》，体验堆雪人的快乐。

　　重点：感知儿歌内容，学习有表情地朗诵二个，感知儿歌的韵律。

难点：理解儿歌内容，尝试用语言讲述表演内容，学习念儿歌。
科学：《冬天的取暖用具》
　　活动目标： 　　1.认识各种取暖用具和用途，知道它们能给人们带来温暖。 　　2.关心周围的科技产品，并知道使用它们的安全方法。 　　让幼儿认识各种取暖用具和用途，关心周围的科技产品。 　
　活动准备： 　　1.事先请幼儿找找家里的取暖用具。 　　2.教师另准备一些取暖用具图片，如古老的炭盆、暖手炉、热水袋、火炉，现代的油汀、空调、电热毯等。 　　3.《幼儿画册》(第2册第42页) 　
　活动过程： 　　一、让幼儿介绍自己家里的取暖用具，激发幼儿兴趣。 　　1."小朋友，冬天冷吗?怎样做才会感到暖和呢?" 　　2.今天就请你们把自己家的取暖用具介绍给大家，说说它叫什么，怎么用。 　　二、引导幼儿认识各种取暖用具是用不同的方法发热的，有不同的用法。 　　1.出示所准备的取暖用具图片："老师这里也有一些取暖用具，你们知道它们是怎样发热的吗?" 　　2.引导幼儿认识炭盆用木炭取暖;火炉用煤取暖;油汀、空调用电取暖，可以给很多人用;热水袋用热水取暖，携带方便，可以灵活使用，但只能一个人用;暖手炉是用来暖手的;电热毯是睡觉时取暖的。 　　三、知道取暖用具的正确用法，注意使用时的安全。 　　讨论：使用这些取暖用具需要注意什么? 　　四、启发幼儿回忆，拓展经验。 　　1.提问：你还见过什么样的取暖用具?它们是怎样发热的?怎样使用的?想一想为什么要有各种各样的取暖用具?你最喜欢什么样的取暖用具?为什么? 　　2.小结。 　　有这么多的取暖用具，可给我们在冬天取暖。以后你还会看到更多新式的取暖用具，你长大了想发明什么样的取暖用具? 　　教后反思：在这次活动中，幼儿多次讨论取暖用具的名称和发热方法。在这个过程中，他们会从同伴哪里得到许多新信息、新经验。让幼儿了解到自己不知道的知识。这比教师告诉幼儿更能让他们接受，我设计了分类的环节，将这些取暖用具按用电和不用电进行分类，加深幼儿对取暖用具发热方法的了解。

数学：冬娃娃和雪花
　　活动目标：

　　1、通过比较体验物体远与近的空间位置关系，理解远与近的空间概念。

　　2、有一定的观察比较能力。

　　3、能仔细地听清口令进行操作。

　　活动准备：

　　1、经验准备：幼儿在生活中接触过远与近的概念。

　　2、物质准备：

　　教具：冬娃娃和雪花。

　　学具：幼儿用书人手一册，笔人手一支。

　　活动过程：

　　1、冬娃娃和雪花教师出示冬娃娃和雪花，引导幼儿向冬娃娃问号，告诉幼儿冬娃娃要和大家玩游戏，请幼儿闭上眼睛。

　　教师将冬娃娃放在离幼儿近的地方，将雪花放在离教师近的地方，请幼儿说一说谁离冬娃娃近，谁离雪花近。

　　将冬娃娃和雪花的位置对调，再请幼儿说一说谁离冬娃娃近谁离雪花远。

　　2、小组操作活动。

　　带领幼儿打开幼儿用书，观察画面，说说：画面上的小朋友在做什么？

　　引导幼儿指一指离小雪人最近的是谁？离房子最近的是谁？离房子最远的是谁？

　　请幼儿对同伴交流自己的经验，正确感知理解远与近的空间关系。

　　3、活动评价请幼儿介绍自己的操作，在集体面前大声地讲述。

　　表扬能认真倾听别人讲述，且能按照教师的要求进行操作活动的幼儿。

　　重点、难点：通过比较体验物体远与近的空间位置关系，理解远与近的空间概念。
中班音乐活动：冬眠的小熊

活动目标：

1、通过活动，使幼儿感受旋律的上下行，初步学唱歌曲。

2、了解动物冬眠的有关知识。

3、培养幼儿不怕冷，坚持锻炼身体的坚强意志。

活动准备：     幻灯片

活动重点：感受歌曲的意境，能用好听的声音演唱歌曲。

活动难点：能用好听的声音学唱歌曲的下行部分旋律。

活动过程：

一、  幼儿模仿“小雪花”律动进入活动室后，围坐成一圈。

  师：秋天已经过去了，冬天来临了，一片片小雪花从天空中飘落下来，让我们像小雪花一样轻轻地飘舞吧。

    小雪花飘落到大地上，好像给大地披上了洁白的绒毯，真美！现在就让我们飘到小椅子上休息一下吧。

二、  帮助幼儿理解什么叫做“冬眠”

1、 师：秋天已经过去，冬天来临了，冬天的时候我们会感觉怎么样？（很冷）

       这么冷的冬天里，小动物们会怎样过冬呢？

2、 幼儿回答后教师解释“冬眠”的意思。

冬眠就是冬天天气很冷、没有东西吃的时候，有的动物要躲起来睡觉，好避开冬天的寒冷，它们就这样睡着，整个冬天都睡着，到明年春天天气暖和的时候才出来。比如蛇、青蛙、刺猬、蜗牛等都要冬眠。

过渡语：我们来看看这儿有谁在冬眠。

三、观察画面，理解歌词

1、谁在冬眠？小熊在哪里冬眠？

2、秋天已过，冬天来临，一只小熊，躲进树洞，它就这样睡着，整个冬天睡着。

三、幼儿欣赏歌曲一遍

师：这首歌曲听上去你有什么样的感觉？

这么好听的歌曲，你们和老师一起轻轻地唱唱吧。

四、幼儿跟唱歌曲一遍。

五、幼儿学唱“呼噜噜噜噜”旋律部分

1、小熊睡着的时候发出怎么样的声音？

2、我们来学学小熊打呼噜的声音。

过渡语：我们再来唱一遍，别忘了小熊打呼噜的声音是从高到低的哦。

六、幼儿完整唱一遍

七、教师和幼儿一起进行参与性歌唱

1、教师和幼儿

2、幼儿和幼儿

八、律动《健康歌》

  师：冬天天气这么冷，小熊要冬眠才能过冬。我们小朋友会不会怕冷？我们应该怎么做？

  我们要不怕冷，每天坚持按时上幼儿园，多运动、多锻炼，这样身体才会健健康康的。现在就让我们一起来运动运动吧。
美术：快乐的冬天

活动目标：

　　1.知道并且能清楚的说出冬季的特征，了解冬季的一些有趣的事情。

　　2.练习画雪花、雪人等，能表达出对冬季的喜爱。

　　3.培养幼儿大胆绘画的习惯和欣赏美的能力，发展想象力和语言表达能力。

　活动准备：

　　多媒体课件、绘画纸、水彩笔四、活动过程：

　　1.观看多媒体课件《快乐的冬天》，引导幼儿认识冬天并了解冬季一些有趣的事情。

　　2.引导幼儿谈论和观察冬季趣事：观察雪花、雪地、雪人和小朋友冬季游戏的情景等。

　　3.引导幼儿画《快乐的冬天》，请幼儿发挥想象，画自己想画的有关冬天的内容。

　　4.幼儿画好之后互相欣赏和评价。

　　活动延伸：

　　引导幼儿用油画棒进行涂色，使画面更完整美观，请幼儿自己讲解绘画内容。
